

云溪区市场监管局开展电梯应急救援演练

岳阳日报  2024年12月03日 15:21 来源: 岳阳日报全媒体采访中心

岳阳日报全媒体讯（陈徽 程广银）为切实提高居民应对电梯突发状况的应急处置能力，提升电梯使用单位和维保公司应急处置能力，有效预防和减少电梯事故和故障的发生，保障公众乘梯安全，11月29日下午，岳阳市云溪区市场监督管理局联合湖南大汉物业管理有限公司、湖南恒创电梯工程有限公司、岳阳市电梯应急救援中心及小区业主共同开展电梯应急救援演练活动。



活动现场，模拟小区一部电梯突发断电故障，两名乘客“被困”，利用电梯内的紧急呼叫装置向外界求救的情景。小区监控值班人员接到求救电话后立即启动应急预案，一方面安排人员赶到现场安抚被困人员情绪，另一方面通知电梯维保人员展开紧急救援。经过断电、松闸、盘车、平层、开启层门，顺利解救“被困”人员。整个过程行动迅速、程序规范、措施得当，达到演练预期效果。

演练结束后，电梯维保人员现场为小区居民讲解电梯运行原理、安全乘梯须知以及电梯故障时的应急救援措施。居民们纷纷表示通过本次开展现场电梯应急救援模拟演练，更加直观地了解到电梯应急救援的正确做法，提高了突发事故应急处置和日常自我防护能力。

下一步，云溪区市场监管局将持续深入人员密集场所、住宅小区开展电梯安全隐患排查工作，提高特种设备使用单位的应急处置能力，压实主体责任，为居民提供更安全放心的保障。

编辑：王金河